

国家攀岩队举行学习交流活

徐梦桃激励攀岩队员锚定目标为国争光

本报记者 杜婕

随着冬训进入尾声，国家攀岩队正在为新赛事征战国际赛场进行全方位的准备。4月21日，2023国际攀联世界杯首站将在日本八王子站拉开战幕，本站比赛设攀岩赛，国家攀岩队全能组率先参赛。4月28日的世界杯韩国首尔站，国家攀岩队速度组将迎来本赛季的首场国际赛事。国家攀岩队计划参加今年所有世界杯分站赛，参赛任务重，对队员的身体、精神、心理等方面都是不小的考验。

日前国家攀岩队邀请冬奥冠军徐

梦桃来到北京怀柔国家登山训练基地，以“踔厉奋发 勇毅前行——为建设体育强国不懈奋斗”为主题举行专题讲座，与国家攀岩队运动员、教练员和工作人员就训练、备战和弘扬中华体育精神等方面的内容进行交流。本次讲座除主会场外，还设有两个分会场。国家攀岩队速度组、国家滑雪登山集训队分别在海南白沙国家体育训练南方基地、新疆阿勒泰可可托海在线参与了讲座。国家体育总局登山运动管理中心的干部职工也在线进行了学习。

作为中国自由式滑雪空中技巧女

队的领军人物，徐梦桃的故事感动了无数人。三次征战冬奥会与金牌失之交臂。为了梦想，她选择坚持，克服重重困难和挑战，又站上了2022年北京冬奥会的赛场。这一次，徐梦桃创造历史，为中国自由式滑雪空中技巧女队赢得首枚冬奥金牌。

“我们处在了最好的时代、卓越的时代，有了施展才干的舞台，就一定能实现梦想。”徐梦桃说，“我们一定要珍惜自己作为一名国家队运动员的荣誉，珍惜每一次训练、每一场比赛，脚踏实地，努力成为有能力、有专注力、有意志力的运动员。”徐梦桃

在交流中鼓励国家攀岩队的队员，首先要对自己有一个定位，然后确立短期目标、中期目标和长期目标，并做好实现目标的详细规划。在向着目标前进的过程中，不断锤炼意志品质，踔厉奋发、勇毅前行，最终实现梦想，为国争光。

“通过讲座，我深刻地认识到，想要成功，一定要目标明确、坚持不懈、永不放弃，希望我也能像徐老师那样为国争光。”国家攀岩队速度组队员龙见国说。在不久前举行的全国攀岩锦标赛上龙见国以5.00秒创造了新的全国纪录。

竞赛圈

中国马术三项赛队员奥运资格积分排名攀升

本报讯 据中国马术协会消息，国际马联近日发布最新的三项赛个人奥运资格积分排名，中国马术三项赛队华天和马匹巧克力以75分排名第二，孙华东和马匹淑女升至第13位，包英凤和马匹弗兰迪名列第81位。中国队冲破法国、美国、比利时、澳大利亚、新西兰等劲旅封锁，闯入第一阵营。

今年1月以来，中国队华天、孙华东、包英凤和梁锐基四位队员，先后征战意大利多场不同级别的马术三项赛，以赛代练，备战巴黎奥运。队员孙华东、华天、包英凤于3月12日顺利通过四星级长途赛MER（奥运达标线），迈出了中

国马术三项赛队冲击巴黎奥运团体参赛资格的关键一步。华天与巧克力这对人马组合还于2月28日在国际马联三项赛四星级短途赛中斩获2023年首个冠军。

中国马术三项赛队在2023赛季开局良好，这是对队伍冬训成果的检验，同时也为冲击奥运资格积累了经验和信心。对此，中国马术协会相关负责人表示，接下来队伍将在6月的巴黎奥运团体资格争夺赛中，与澳大利亚、日本、泰国等强队展开争夺。尽管困难重重，中国马术队的目标不会改变，那就是在巴黎奥运会上为国争光。

(徐泽藩)

国际棋联女子大奖赛第三站
朱锦尔获得并列第一名

本报讯 2022-2023国际棋联女子大奖赛第三站于4月5日在新德里结束。在最后一轮比赛中，处于第一集团的中国棋手朱锦尔、哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃和俄罗斯棋手戈里亚奇金娜分别与各自对手弈和，最终这3位棋手获得本站比赛的并列第一名。

在前10轮比赛结束后，朱锦尔、阿萨乌巴耶娃和戈里亚奇金娜同积5.5分，并列积分榜首位。在第11轮比赛中，朱锦尔执黑弈和格鲁吉亚棋手巴特西亚什维利，阿萨乌巴耶娃执白弈和俄罗斯棋手拉戈诺，戈里亚奇金娜执白弈和印度老将科内鲁。在另外两盘对局中，格鲁吉亚棋手扎格尼泽执黑击败印度棋手瓦伊莎丽，俄罗斯棋手舒瓦洛娃执黑击败印度棋手哈丽卡。

全部11轮比赛结束后，朱锦尔、阿萨乌巴耶娃和戈里亚奇金娜同积6分，并列第一名。舒瓦洛娃和拉戈诺同积5分并列第四名，科内鲁积4.5分获得第六名。值得一

提的是，朱锦尔通过本次比赛拿到了最后一个特级大师序分，她因此获得了晋升为特级大师的资格。

本赛季国际棋联女子大奖赛共设四站比赛，共有16名棋手入围，每位棋手选择参加三站比赛，总分前两名将获得2023-2024国际棋联女子世界冠军候选人赛的参赛资格。朱锦尔选择参加的是前三站比赛，在前三站比赛结束后，朱锦尔得到308分暂列积分榜首位。只参加了两站比赛的戈里亚奇金娜以263分暂列积分榜的第二位。瑞士棋手科斯坚纽克以250分排名第三，拉戈诺以245分排名第四，科内鲁以200分排名第五，阿萨乌巴耶娃以163分排名第六，扎格尼泽以160分排名第七。

在总分排名前7位的棋手中，除朱锦尔之外，其他6人都将参与第四站比赛的争夺，而且她们的最终总分在理论上都还有机会超过朱锦尔的总分。

(葛会忠)

“多彩贵州”自行车联赛福泉站落幕

本报讯 2023年第七届“多彩贵州”自行车联赛福泉站暨第十四届福泉国际自行车节日前在贵州省福泉市落幕，各奖项冠军各有归属。

本次赛事为期两天，分别为古城公路赛和双谷山地越野赛。比赛设男子公路精英组、男子山地精英组、男子以及女子公路公开组、男子以及女子山地公开组、男子山地大学生组、男子以及女子公路青少年组和大众组。

山地越野赛的赛道设置在已

成功举办多届全国山地自行车赛的福泉市双谷生态体育公园，这里是贵州省自行车训练基地。赛道单圈5公里，以喀斯特地貌为基础，以陡急爬坡、U型弯等为主，非常考验运动员的能力。

组委会充分考虑不同人群的参赛需求，营造了浓厚的“国际自行车节”氛围。在比赛期间配套举行儿童滑步车联赛、障碍攀爬自行车赛、古城福泉美食节、商品展销会、户外商品展等活动，让赛事更具活力和吸引力。(弓学文)

青岛市举行中小学生网球赛

本报讯 经过4天近800场比赛的激烈角逐，青岛市中小学生阳光体育联赛暨第26届青岛市“新兴杯”中小学生网球赛日前在青岛落幕。

青岛市“新兴杯”中小学生网球赛创办于1998年，是由青岛市教育局、青岛市体育局主办，青岛市网球运动协会协办，青岛新兴体育俱乐部承办的精品网球赛事。目前该赛事已经连续举办26届，助力许多热爱网球的中小学生通过网球运动实现梦想。作为赛事的承办方，青岛新兴体育俱乐部充分利用自身优势，为赛事顺利举办提供有力保障。

在本次比赛中，吴睿、吴润芊等四名同学分别摘得小学单打各组别的冠军，潘俊达和王奕然、修艺宸和周祉好等组合分别斩获小学男女单打各组别的冠军。初中男、女单打冠军分别是郑佳赫、潘奕诺，初中男女双打冠军分别是郑佳赫与周铭宇、潘奕诺与张煦然组合。黄育玮和曹婧妍分别赢得高中男、女单打冠军。曹婧妍与姜子琛组合获得高中女双第一名。本届“新兴杯”各组别的团体冠军分别是青岛新世纪学校、青岛第四实验初级中学和青岛第九中学。(马艺欧)

广东青少年网球巡回赛东莞站结束

本报讯 2023“穗明杯”广东青少年网球巡回赛东莞站日前在东莞市网球中心结束，来自全国各地的461名青少年运动员参加了本次赛事。

“穗明杯”广东青少年网球巡回赛始于2017年。今年的比赛对赛

制进行了改革，U16组改为3盘2胜单淘汰赛，帮助运动员更好地适应高水平比赛的节奏。

值得一提的是，2023年本届赛事还会走出广东，到贵州、湖南等地办赛，同时该赛事还将增设中国香港站。(黄心豪 吕亦志)

图片新闻



国家举重队目前正在体育总局训练局集训，全力备战将于5月初在韩国举行的亚锦赛暨奥运资格赛。



本报记者 袁雪婧摄

跆拳道奥运冠军走进校园

以体育精神激励青少年不断进步

本报记者 苏畅

“你们每天训练多长时间？”“你们是怎么拿到黑带的？”“你们是怎么获得奥运冠军的？”把一个个问题抛给跆拳道奥运冠军赵帅、郑姝音之后，孩子们不仅得到了自己想要的答案，也从冠军那里了解到，应该如何树立正确的理想信念并为之努力。日前中国跆拳道协会副主席吴静钰和赵帅、郑姝音以及世界跆拳道联盟示范团的成员来到江苏无锡的一所学校，与孩子们分享了跆拳道运动的魅力。

这是中国跆拳道协会2023年“跆拳道文化进校园”活动的第一场，也是在无锡世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛期间举行的一次别开

生面的跆拳道普及活动。当天一大早，吴静钰、赵帅、郑姝音等奥运冠军和几十位世跆联示范团成员来到学校体育馆，和早已等在那儿的孩子们见面。

活动伊始，世跆联示范团进行了一系列高难度的跆拳道特技展示和欢快的跆拳道表演，一下子就吸引了孩子们的注意力。赵帅和郑姝音走进孩子们中间，为他们指导跆拳道基本功并进行互动交流。“我很喜欢这个活动！”三年级一班的葛凌铨说，她要向奥运冠军们学习，只有通过不懈的坚持和努力才能实现梦想，收获到最好的结果。“我一开始看到跆拳道的动作很帅，而且有利于身体健康，就喜欢上了，让妈妈给我报名参加跆拳道训练。以后我也想参加奥运会，去拿奥运冠

军，为国家赢得荣誉。”郑姝音感叹，来到这里和孩子们互动，她非常高兴，“看到很多小朋友都已经掌握了跆拳道的基本功，我觉得跆拳道项目在国内的发展越来越好，也越来越普及，很多小朋友都很热爱跆拳道运动，让我非常开心。”

吴静钰表示，中国跆拳道协会组织奥运冠军走进校园，希望能够让更多专业运动员和榜样在校园和社区中给大家带来正能量，让群众和青少年深入了解中华体育精神。“青少年是祖国的未来，我们希望以体育精神去激励更多的孩子不断进步，拥有健康的体魄，让他们勇于挑战自我，变得更加优秀，成长为国家栋梁。我们有这样的义务和热情去做这些事情。”

国家非物质文化遗产亮相跆拳道世界大赛

本报讯 世界跆拳道大满贯冠军总决赛暨奥运直通卡赛日前在无锡落幕。本次比赛期间，世界跆拳道联合会主席赵正源与中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师、国家非遗“德化瓷烧制技艺”代表性传承人陈明良进行了交流，并获赠其创作的《梅开五福》德化瓷艺术品。

陈明良说，作为国家非物质文化遗产的德化瓷烧制技艺能够在世界大赛的舞台上发光发热，这让他非常感动，未来将继续以实际行动传承好国家非物质文化遗产，在体育文化交流中书写更加生动的中国故事。

(苏畅)

全国青少年攀岩公开赛举行

本报讯 2023年全国青少年攀岩公开赛日前在浙江江山举行，共99支队伍716名选手参赛。

本次比赛按年龄分为U7、U8、U9、U11(10-11岁)、U13(12-13岁)、U15(14-15岁)6个组别，每个组别再分为男子、女子组，设置难度赛和速度赛两个项目。其中U11组参赛人数最多，男子、女子组分别为119人、127人，总共246人参赛，仅这一个组别的参赛人数就达到了以往一个比赛的规模。由于参赛人数多、组别多，组委会将原定为两天的赛程延长至两天半，竞赛日程密集，这对于赛事组织和裁判工作也是前所未有的考验。

由于近年来青少年攀岩发展势头很好，越

来越多的青少年参与到攀岩运动中，因此青少年攀岩赛事的分级分类势在必行。中国登山协会青少年委员会副秘书长余建新表示，今年还将举办6至7场全国性青少年攀岩赛事，随着参赛人数越来越多，赛事分级分类管理已经提上议事日程，相关方案正在加紧制订中。另外还有两个问题值得关注，一是青少年攀岩教练人才紧缺，还有就是随着竞争加剧，教练和家长要引导孩子理性看待比赛成绩。参加比赛的成绩和名次固然重要，但选手们在比赛中发现问题，为后续训练指明方向，同时通过比赛加强交流、共同进步无疑更加重要。

(杜婕)

MLB新赛季发力深耕中国市场

本报讯 2023赛季美国职业棒球大联盟(MLB)日前已经拉开战幕。新赛季MLB将发力深耕中国市场，其中国区董事总经理祁冬表示，希望通过规则创新、观赛渠道升级、内容生态构建等新举措，进一步升级广大中国棒球爱好者的赛事服务体验。

为了给中国棒球爱好者带来更好的体验，MLB在2023新赛季对观赛渠道、内容生态、市场活动等方面进行多重创新拓展。在专业人才培养环节，自2009年起相继在无锡、常州和南京设立棒球发展中心，先后培养出125名毕业生，92人拿到奖学金在国内外大学就读，8人签约MLB职业球队。在2023世界棒球经典赛中国队的30人名单中，有7名棒球发展中心毕业生身影。

(徐泽藩)